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ATA DA 4ª REUNIÃO DE CONSELHO PLENO DO CONSELHO REGIONAL DE SERVIÇO 
SOCIAL DA 17ª REGIÃO, REALIZADA POR VIDEOCONFERÊNCIA, NO DIA 14 DE MAIO 
DE 2021. 
 
Aos 14 dias do mês de Maio de dois mil e vinte e um, foi realizada reunião do Conselho 
Pleno do Conselho Regional de Serviço Social 17ª Região, às 19:00 horas, por 
videoconferência com a participação das/os seguintes conselheiras/os: Sabrina Moraes 
(Presidenta), Cleidson Nazário ( Vice Presidente), Patrícia Maria Sousa de Jesus (1ª 
Tesoureira), Monique Simões Cordeiro (2ª Tesoureira), Carlos Augusto da Silva Costa (1º 
Secretário), Natalia Silva Nicácio (2° Secretária), Ivana Ananias e Larisse Nunes, do 
Conselho Fiscal, e as/os conselheiras/os suplentes: Elielma Griggio da Silva, Carolina Brito 
de Oliveira,  Suellen da Silva Cruz, José Gomes de Souza, Meyrieli de Carvalho Silva, 
Hingridy Fassarella Caliari, Angélica Sabrina Toras de Lucena Figueiredo e Mariani Souza. 
Também participou a Assessora em Serviço Social Camila Taquetti (das 19:00 até 22:27). 
 
Dentro da pauta estabelecida e havendo quorum, os trabalhos foram iniciados. 
 
 
1. a) Apreciação da denúncia 63/2020 - CPE: A conselheira Hingridy realizou a leitura do 
parecer referente à denúncia de n° 63/2020, em seguida assinalou que o entendimento da 
CPE é que há posturas antiéticas presentes, mas não de ordem profissional. A denunciante 
não respondeu aos emails enviados pela CPE, nos quais foram solicitados mais detalhes 
sobre a denúncia. Diante da ausência de devolutivas dentro dos prazos processuais em 
vigor, o Conselho Pleno deliberou pelo arquivamento da denúncia.  
 

 
b) Apreciação da denúncia 64/2020 - CPE: A conselheira Hingridy realizou a leitura do 
parecer referente à denúncia de n° 64/2020. Diante do conteúdo apresentado, a comissão 
opinou pela instauração de processo para apuração das responsabilidades, decisão 
ratificada em análise deste Conselho Pleno na presente data. 

 
 
2. Of. Circular CFESS n.º 33 e 42/2021 - procedimentos para condução dos processos 
éticos em meio virtual (pauta permanente): A conselheira Sabrina iniciou a discussão do 
ponto de pauta referente a regulamentação da instrução de processos éticos e disciplinares, 
por meio remoto, conforme dispõe os Ofícios Circulares CFESS 33 e 42/2021. Também foi 
pontuado o documento construído pela Coordenação Técnica do CRESS/ES, acerca das 
considerações sobre o Ofício Circular acima mencionado. Encaminhamento: no dia 
19/05/21, foi articulada reunião do Fórum Sudeste das CPEs para diálogo e construção de 
posicionamento conjunto, as conselheiras Hingridy e Meyrieli e o trabalhador André,  
representando o CRESS-ES. No dia 22/05/21, será realizada reunião nacional organizada 
pelo CFESS, na véspera da retomada dos prazos processuais (23/05/21) conforme informa 
o oficio circular CFESS nº 42/2021. Nesta reunião o Conselho será representado pela 
conselheira Hingridy Fassarella e pelo assessor jurídico André Cassotti. A participação da 
coordenação técnica, entendida como relevante pela própria CPE, está condicionada à 
autorização do CFESS. Para tanto, foi remetido ofício ao Federal com a referida solicitação. 
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3. Posicionamento da gestão em relação à agenda política em razão da 
regulamentação da Lei 13.935/19 (agendas, compromissos  a assumir e formação 
interna) - Surgiu como proposta no grupo da diretoria do CRP, uma articulação com o 
Coletivo " Educação pela Base": A conselheira Sabrina iniciou a discussão e pontuou a 
necessidade da organização interna da gestão para assumir as demandas decorrentes 
deste ponto de pauta. A assessora Camila sinalizou que para além de se organizar, talvez 
seja preciso uma formação interna sobre o tema, uma vez que há outros convites em torno 
da regulamentação da lei federal. A conselheira Carolina, coordenadora da Comissão de 
Seguridade Social, concordou e ratificou a necessidade da formação sobre a pauta. Na 
Comissão Ampliada de Ética foi sugerida a realização de formação ministrada por  
profissionais que atuam na área. Para facilitar o debate, foi recomendado contato com a 
professora Silvia Salazar (Grupos de Estudo NET/UFES) e Gabriela Romanha (assistente 
social da educação). Sobre a solicitação da reunião com o CRP e o Coletivo Educação pela 
Base, após discussões, o Conselho Pleno  deliberou que seja realizada uma formação 
interna com as/os conselheiras/os antes da referida reunião. Após  discussões, o Conselho 
Pleno deliberou pelo encaminhamento de retorno ao CRP com a sugestão de criar forma de 
dar visibilidade/compartilhamento aos materiais já construídos pelos Conselhos Federais. 
Também foi sugerido direcionar esse conteúdo às secretarias municipais de educação, 
sindicatos, coletivos, etc. Como deliberação sucessiva a formação sobre o tema, deliberou-
se pela criação de um grupo interno de trabalho, que deverá apontar conselheiras/os para a 
pauta. 

 
 

4. Repasse sobre o encontro formativo para as equipes do APOEI - SRE´s: O 
conselheiro Cleidson realizou breve repasse sobre a reunião realizada pelo projeto APOIE, 
em que foi acompanhada da assistente social Michely Mezadri e o CRP. O conselheiro 
informou que a reunião teve um caráter formativo e fez uma avaliação positiva do espaço. 
Destacou que a assistente social Michely fez uma abordagem geral sobre aspectos da 
legislação e o debate sobre sua regulamentação, sendo uma profissional de referência na 
temática. 

 
5. Email AS Geórgia Mansur sobre ofício CRP/ ES e  Sindicato dos Psicólogos às 
prefeituras municipais (sugere-se não só o cumprimento do piso salarial desta 
categoria, mas também os parâmetros salariais indicados pelo Conselho de 
Psicologia)  - Retorno da discussão da COFI. (SUPRIMIDO) 
 
6. Rodízio da coordenação das Comissões Temáticas/Reorganização das Comissões 
temáticas em junho/2021: A Conselheira Sabrina iniciou o ponto e destacou a 
necessidade de reorganizar a dinâmica das Comissões Temáticas, a partir de diálogo inicial 
realizado com a assessoria em Serviço Social e coordenações. As mudanças têm por 
objetivo melhor compreender a realidade de atuação das/os conselheiras/os nas comissões, 
bem como adaptar este espaço às condicionalidades do tempo presente, em que as 
atividades do Conselho são atravessadas pela pandemia. Além disso, a conselheira 
pontuou o compromisso das/os conselheiras/os em direcionar as funções assumidas.  A 
assessora Camila apresentou proposta de forma a atender as questões problematizadas e 
também dar seguimento às deliberações do triênio, sobretudo a organização de ações 
convergentes entre as comissões. A conselheira Larisse informou que não poderá continuar 
na coordenação da comissão de Ética e Direitos Humanos, de acordo com fatos pontuados 
na reunião. Encaminhamento: a conselheira Meyrieli construirá instrumento avaliativo das 
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comissões, o qual poderá indicar elementos de mudança na estrutura e dinâmica das 
reuniões. Todas as/os conselheiras/os deverão responder. A conselheira enviará o 
instrumento para preenchimento até o dia 21/05/21, as respostas deverão ser 
sistematizadas e debatidas em ponto de pauta específico da reunião do Conselho Pleno do 
mês de junho. Foi deliberado que no mês de junho não serão realizadas reuniões das 
comissões temáticas. Foi proposto o indicativo de alternar a realização das reuniões entre 
os meses, ou mesmo realizar a junção de comissões. As propostas predecessoras também 
serão debatidas no próximo Conselho Pleno. 
 
 
7. Demandas SS do INSS e da Saúde Mental na reunião da Seguridade Social 
(SUPRIMIDO) 
  
 
8. Representação no Comitê de D. H., CEAD: A conselheira Larisse pontuou a 
necessidade de reavaliar os espaços de representação externos. Foram debatidos 
possíveis indicações para o Comitê de Direitos Humanos e CEAD. Encaminhamento: foi 
deliberada a inserção deste ponto de pauta em conjunto com a avaliação das comissões no 
próximo Conselho Pleno (reavaliar a inserção e representação nos espaços externos. A 
assessora Camila mais uma vez sinalizou a necessidade de criar mecanismo de repasse 
das discussões pelos assistentes sociais de base. 
 
9. Curso Ética em Movimento: A conselheira Hingridy solicitou a avaliação de uma data 
para realização do curso no segundo semestre. O ponto será debatido na próxima reunião 
do Conselho Pleno. 
 
8. Construção Resolução para estabelecer fluxo e comissão interna para avaliação e 
indicação de procedimentos para pesquisas acadêmicas interessadas em obter 
informações do CRESS/ES: A conselheira Sabrina informou que tal demanda foi oriunda 
da COFI, diante dos pedidos de informações para pesquisas acadêmicas. A proposta é 
construção de um procedimento interno tanto para garantir o acesso à informação ao 
pesquisador, como também resguardar a autarquia dos dados que são sigilosos. O 
Conselho Pleno deliberou pela construção da resolução. 
 

9. Of. 45 CFESS - Etapas deliberativas do Conjunto CFESS/CRESS, em 2021. - 
Reunião consultiva com o CFESS: A conselheira Sabrina fez repasse da reunião 
consultiva com o CFESS, sobre a manutenção da agenda prevista para o ano. O Cress-ES 
apresentou proposta de não realizar encontro descentralizado. O CFESS irá reavaliar a 
proposta e dará retorno.  
 
10. Acordo Coletivo: As conselheiras Sabrina e Monique realizam repasse da mesa de 
negociação com as/os trabalhadoras/es e o Sindicato. Como não houve acordo nesta mesa, 
as mesmas informam que a próxima negociação acontecerá no dia 17 de Maio.  
 
 
 
Informes: 
27/05 - Plenária de trabalhadores de Saúde Mental do ES: Conforme e-mail compartilhado 
pela assessoria foi realizada reunião com grupo Fênix no mês passado e a partir dessa 
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reunião esse grupo construiu uma plenária. A conselheira Sabrina reforçou a necessidade 
de participação dos conselheiros no espaço.  
 
E nada mais havendo, a Senhora Presidenta, Sabrina Moraes, deu por encerrado a 4ª 
reunião do Conselho Pleno no ano de 2021 tendo o 1ª Secretário, Carlos Augusto da Silva 
Costa, lavrado a presente ata, que após lida e aprovada vai por todos assinada. 
 
 

 
 
 
 


